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Racerrørets

Hylumina-isolator og

diamanthårde elektroder

får De med i købet i

det nye Smith KLG tændrør.
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Importør: AMI i HS VILH. NELLEMANN A/S — KØBENHAVN — RANDERS

 

 

 



 

 

NY ITALIENSK SCOOTER SUCCES

HSO/Milano
De store italienske ISO fabrikker har med de nye italienske
ISO/Milano scootere skabt en ny italiensk scootersensation af
format. ISO/Milano scooterne vinder vældigt frem overalt og
eksporteres nu til mere end 67 lande.

DET ER KVALITETEN OG PRISEN DER GØR DET!

KR. 2954.-

Udb.f.eks. 750,- pr. md. 110,-

Mere handy k Mereelegant k Mere for pengene

150 cc, 4 gear, 10” hjul, profilstyr, bag+stoplygte, bagsæde el. twinsadel
til sammepris, elegante 2-farvede »Milano« modeller. Perfekt balance,
lynhurtig accelleration.

ITALIENSK LUXUS-SCOOTER TIL KONKURRENCERPRIS
Følg medtiden,skift til ny italiensk elegance: En ny ISO/Milano scooter.

Generalagent for Danmark:

J. A. HANSEN-MOTOR A/S . HOLBÆK
Forhandlere antages i ledige distrikter og anvises

Skriv venligst efter brochurer

  

 

 



     
NU kan DE udnytte erfaringerne fra næsten 5 millioner km Mobil Økonomiløb Vind Deres eget Økonomiløb

med MOBIL ØKONOMI,SERVICE
Den vældige sum af erfaringer, som gennem

—

MOBIL ØKONOMI-SERVICE

årene er samlet fra de verdensomspændende består af 3 dele:

Mobil Økonomiløb,står nu også til rådig- 1 MOBIL SERVICE - et fuldstændigt

  
   
    

 

hed for de danske bilejere. - Økonomi- vedligeholdelsesprogram, baseret

vinderne har i den lille Mobil-bog »15 råd på erfaringerne fra næsten 5 mill.

om økonomisk kørsel« samlet deres viden km økonomiløb.

om hvorledes bilisten selv på afgørende MOBIL BENZIN - brændstoffet, som

måde kan indvirke på benzinforbruget. - 2 sang på gang har bevist sin over-

På Mobil-servicestationerne kan De få legenhed i økonomiløbene.

denne bog - og prøv så samtidig Mobil's 2 MOBILOIL SPECIAL- den økono-

      
   
   
   

  
ØKONOMI-SERVICE, som er lige så miske helårsolie, som anbefales af
vigtig for kørselsøkonomien. alle førende automobilfabrikker.

 

  

 

Drag fordel af denne helt ny form for auto-
service og besøg den nærmeste Mobil-for-
handler. - Han venter på at give DEM   

 

      
     
   

- forlang Deres andel af 25 års erfaring i kørsels-
den gralbog økonomi!

økonomisk kørsel
hos Deres

  

Mobil-forhandler  

 

  
   

ØKONOMI, SERVICE
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BeansRa Redaktionelle strøtanker

Tlf. Gentofte 8200+

Edo 0e3d Fra det store og tilsyneladende fortvivlende uordentlige

Ansvarhavende redaktør : skrivebord kan jeg med stor præcision fremdrage forskellige

Mogens. H.5 Damkier notater og papirer, som intet menneske ville være i stand til

Årsabonnement kr. 17,50 at finde, hvis en formastelig sjæl vovede at >gøre orden«.

UGESaIBePe MET Sy Fra disse papirmæssige kompostbunker kan vi i flæng frem-
Norsk afdeling drage forskellige interessante ting, som er aktuelle.

ostDOS SETT LOSE KE En lille notits minder om motorstørrelsen i Go-karts.
Årsabonnement i Norge kr. 20,00 sg É

Denne gren af motorsporten er tilsyneladende blevet et vild-

Eftertryk af bladets artikler og skud, allerede inden den fik virkelig grokraft, for den op-
AnRele aeER rindelige tanke med et lille primitivt køretøj udrustet med

en tunet knallertmotor var morsom, og unge mennesker

GENTOFTE BOGTRYKKERI kunne med disse små køretøjer gøre en billig og ufarlig

entre i motorsporten, medens de ville kunne tilbringe mange

Sr lærerige og interessante timer med værkstedsarbejdet. Og

hvad er det så blevet til? Ja, indtil videre ikke noget særligt,

ETeee myg men vi ved så nogenlunde, hvad der kommer frem. For-
ERE holdsvis store og stærkt tunede motorer, i enkelte tilfælde

Si veKE Rena fabrikstunede motorer og fabriksbyggede vogne. Dermed er
Diiphine med FASFOAABIES SE58 det overkommelige økonomiske niveau allerede blevet hævet

VISESBE BENET MOTorcyklEGE til et urimeligt plan, hjemmetuneren er blevet sat ud af spil-
Sstigg med. Slore Belyd. let på forhånd, og den primitive, bærende konstruktion har
Eee 73 ikke nogen strålende opførsel ved hastigheder mellem 80 og

Ofientermg FSEs 581 90 km/t. Skal der køres på ujævne baner, vil vi betegne en
Karburator - realiteter II 589 kraftig Go-kart som mere farlig end f.eks. en juniorracer.
Vi prøvekører Heinkel Forhåbentlig vil man på en eller anden måde favorisere de
reEsser Sør små motorer således, at der kan blive en smule fornuft i

Teknisk brevkasse .…......... 602 sagen.

IE ENKA JSEsser > Og her har vi så forskellige interessante beretninger om
Løbskalender 1scrurereer 608

trafikken. Først en indgående redegørelse for den effektive

SØ trafikregulering i Minchen, hvor man fra et kontrolrum i
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politiets hovedkvarter kan dirigere den væ-

sentligste del af storstadstrafikken, fordi man

på fjernsynsskærme kan overvåge både de

enkelte trafikanters bevægelser og den kom-

pakte trafikstrøm. På den måde kan man i

tide hindre trafikpropper, og medens man

med det gode overblik kan overvåge, at tra-

fikreglerne overholdes, kan man samtidig

give trafikanterne en effektiv hjælp, hvilket

vel er færdselspolitiets to hovedopgaver.

Samtlige trafiksignaler dirigeres om ønsket

fra et kontrolbord i hovedkvarteret, og ved

en ambulanceudrykning kan man f.eks tæn-

de grønt lys for udrykningen lige fra sta-

tionen til bestemmelsesstedet.

Så er der en beretning omdet tyske politis

indførelse af trafikradar som effektiv ha-

stighedskontrol. Med disse apparater er man

fri for retssalens endeløse tovtrækkeri, når

en hastighedsberegning efter et kronometer

speedometer sammen med så mange andre

usikkerhedsfoktorer gør hele tiltalespørgs-

målet højst problematisk.

Radarudstyr virker fortalt i de groveste

træk på den måde, at en radiobølge rettes

mod et køretøj i bevægelse, og denne bølge

reflekteres af køretøjet og vendertilbage til

en modtager i radarudstyret. Køretøjet vil

stadig forøge afstanden til radarapparatet,

hvilket påvirker radiobølgerne til modta-

geren. Man kan sammenligne hele udstyret

med et kontinuerligt virkende ekkolod, og

modtageren er gjort fuldautomatisk på den

måles på et speedometer og for at udelukke

måde, at det forbikørende køretøjs hastighed

enhver tvivl, optager et fotografiapparat i

samme billede køretøjet og dets nummer-

plade, et ur, der viser det nøjagtige tids-

punkt, samt det nævnte speedometer.

Der er ikke tvivl om, at hastighedsbe-

grænsningerne på visse steder er en afgøren-

de nødvendighed, men begrænsningen har

naturligvis kun værdi, når den overholdes.

Det er fastslået, at radarudstyret højst kan

give en fejlvisning på 3%, der vil være af

underordnet betydning, og blot skiltet »Ra-

darkontrol« opsættes ved en vejstrækning,

kan man være aldeles sikker på, at hastig-

hedsgrænsen ikke overskrides, da det vil

være ensbetydende med en øjeblikkelig ud-

548

gift. Når man vil opretholde myten om po-

litiets ufejlbarlighed, må man naturligvis

også give politiet midler til og mulighed for

at efterleve dette uhyre krav.

Trafiksituationen ville sikkert blive en

noget anden her i landet, hvis vi fik færre

områder med hastighedsbegrænsning, mentil

gengæld effektiv kontrol med trafikanterne |

på de steder, hvor hastighedsbegrænsningen

ganske indlysende ikke alene tjener til for-

øget sikkerhed, men også til en hurtigere og

mere effektiv afvikling af trafikken.

Det forekommer så endeløst urimeligt, at

staten på den ene side skovler million efter

million ind i motorafgifter, der ikke benyt-

tes til de oprindeligt bestemte formål, me-

dens man på den anden side udstyrer politiet

på den mest primitive måde (uden at slæk-

ke på kravene til ufejlbarlighed), og giver

pokker i, om man kan række trafikanterne

en hjælpende hånd til at opnå forøget sik-

kerhed og bedre afvikling af trafikken.

Det er tidligere blevet påpeget, hvilken

fordel det ville være, hvis trafiksignalerne

på visse strækninger blev synkroniserede

således, at vi kunne få en jævnt glidende

trafikstrøm uden de gentagne opbremsninger

og efterfølgende accelerationer, men selv

dennelille og let gennemførlige forbedring

agter man tilsyneladende ikke at indføre,

skønt det er indlysende, at jo mere flydende

og jævnt trafikken kan afvikles, des færre

farlige situationer opstår der. Tilsyneladende

er hastighedsbegrænsning blevet et sløvt vå-

ben i kampen mod færdselsulykkerne, me-

dens man i virkeligheden altid burde have

øjnene oppe for, hvor hurtigt trafikken i det

hele taget lader sig afvikle, da hurtig trafik

og sikker trafik går op i en tilfredsstillende

enhed.

Dette skal naturligvis ikke forstås på den

måde, at man blot skal sætte hastigheden op

overalt, men man skal i trafikplanlægnings-

arbejdet stile efter de facadeløse veje og ud-

prægede motorveje, der giver mulighed for

hurtig kørsel, og som beviseligt har de lave-

ste ulykkestal, og desuden vil minimums-

hastigheder på visse strækninger væreaflige

så stor hetydning som maksimumhastighed

på andre eller de samme strækninger.
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BENZINFORBRUGET
Anglia kører let og ubesværet 16-18 km på literen. Det
vil sige f. eks. herfra til Rom for ca. 125 kr.!

ACCELERATION
Anglia's topventilede overkvadratiske motor er levende
og lynhurtig i optrækket. I løbet af 15 sekunder kommer
De fra 0 til 80 km i timen.

 

VEJBELIGGENHED
Anglia ligger dejlig støt og stabilt på vejen... på alle
slags veje — i al slags vejr.

- såvælger De   
| den mod. den amarte. bagrude

   
FORMGIVNING OG UDSTYR

Anglia er indbydende og luksuriøst udstyret. Dens sær-
prægede og elegante ydre linier skiller sig afgørende
og fordelagtigt ud fra mængden.

 

PLADS OGSÅ TIL BAGAGEN

Anglia har rigelig plads til både fører og passagerer. Det
trætter ikke at køre ANGLIA på langture... og såer
der masser af plads i bagagerummet.

 

KVALITET OG PRIS
Alt i Anglia er gedigen engelsk kvalitet, og alligevel
er prisen kunkr. 15.074 exclusive leveringsomkostninger.  

  




























































































































